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COMUNE DI VILLASIMIUS 
PROVINCIA DI CAGLIARI   

 
VERBALE DI ADUNANZA 

 
DEL CONSIGLIO COMUNALE. 

=.=.=.=.=.=.=.=.=.=. 
 
 

N. 027 
 
 
OGGETTO: Mozione sulla grave situazione di funzionalità operativa del sistema del 

traffico, sul piano dei parcheggi, sulla cartellonistica. 
============================================================================= 
 

L'anno DUEMILASETTE del mese di Luglio il  giorno 17 alle ore 18.50 in Villasimius e nella sala 
delle adunanze, in seduta pubblica straordinaria 

 
Convocato con appositi avvisi il Consiglio Comunale si è riunito nelle persone dei sig.: 

 

CONSIGLIERI Presenti Assenti CONSIGLIERI Presenti Assenti 

SANNA SALVATORE 
x 

 
 MARCI MARCELLA x  

VARGIOLU EFISIO x  UTZERI ROBERTO x  

PIRISI GIOVANNINA x  CADONI LUISELLA  x 

FARCI RENATO x  CADONI VINCENZO x  

MASSA FABRIZIO x  DESSI’ GIANLUCA x  

SECCI GIOVANNA  x MELONI ALDO X  

GAGLIARDO GIUSEPPE x     

 
Presenti n. 11                             Assenti n. 2 
 

 Assiste la seduta il Segretario  Dott. Alberto Sciola 
*/*/*/*/*/*/*/*/* 

Il Sindaco Sig. Sanna Salvatore assume la presidenza e constatato legale il numero 
degli intervenuti, per poter validamente deliberare, dichiara aperta la seduta mettendo in 
discussione il punto 1 all’ordine del giorno. 

/======/ 
Il Consigliere Cadoni Vincenzo, ottenuta la parola da parte del Presidente, illustra 
dapprima le problematiche relative ai parcheggi (percentuale tra parcheggi a pagamento e 
parcheggi liberi, distanza dei parcheggi riservati ai diversamente abili, irregolarità di alcuni 
parcheggi). 
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Prosegue poi con la questione relativa alla cartellonistica che non è del tutto chiara ed è 
carente per  quei mezzi che hanno difficoltà a circolare nel centro urbano e necessitano 
pertanto della indicazione di percorsi alternativi. 
Il Presidente interviene per informare che si terrà un primo incontro, fissato per il 18 
luglio, con la ditta che ha vinto la gara d’appalto per il piano del traffico. Alcuni problemi 
sono risolvibili nell’immediato come quelli relativi al rispetto delle percentuali tra 
parcheggi a pagamento e parcheggi liberi, quello relativo all’incremento dei parcheggi 
riservati ai diversamente abili, quello relativo alla segnaletica più precisa.. non è invece 
facilmente risolvibile il problema dei parcheggi di Rokkaria e di via Mazzini per la 
mancata  realizzazione da parte dell’ENEL della cabina elettrica. 
Il Consigliere Dessì denuncia la situazione di intasamento che si crea nella via Vittorio 
Emanuele, a causa del senso unico. 
Il Presidente motiva il senso unico col fatto che la strada, in base al codice della strada, non 
ha la larghezza sufficiente per consentire il doppio senso di marcia. Si può discutere sul 
senso di marcia   
 
Il Consigliere Meloni manifesta disaccordo sulla permanenza  dei sensi unici tutto l’anno e 
ipotizza la sistemazione di un semaforo nella via Roma per evitare il senso unico, che pone 
problemi ai mezzi in transito verso la via Cambedda. 
Il Presidente precisa che si può discutere sul senso di marcia, ma che la larghezza della 
strada è determinante.  
 

L’assessore Massa dichiara che le difficoltà derivanti dai sensi unici lo riguardano 
direttamente non si lamenta. 
Il Consigliere Dessì ritiene che il senso unico non possa risolvere il problema del traffico 
perché i villeggianti non conoscendo bene  il posto, prendendo la via Aspromonte si 
trovano costretti a transitare in centro. 
Rileva inoltre che manca la segnaletica sulle diverse direzioni, si dichiara favorevole ai 
percorsi alternativi ma soltanto per il periodo estivo 

Il Consigliere Cadoni Vincenzo, osserva che a volte, dopo aver girato a vuoto, si torna 
nello stesso ingorgo. 

Il Presidente rileva che alcune cose possono essere risolte in tempi rapidi come, ad 
esempio, il problema dei parcheggi per i diversamente abili, quello dei parcheggi in 
prossimità di incroci, etc, mentre sugli altri problemi si sta lavorando. 

Il Consigliere Dessi fa presente che si crea l’ingorgo anche in via Mazzini, in conseguenza, 
anch’esso, dalla mancanza di segnaletica risalendo dal mare della strada che salendo per 
Monte Mereu riporta alla V. Capitano Gatta. 

Il presidente a conclusione dei lavori dichiara che occorre prendere atto delle 
problematiche esposte nella mozione in discussione ed emerse nel dibattito, anche al fine 
di individuare le soluzioni più efficaci. 
 


